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Проблема  розвитку  пошуково-дослідницької  діяльності  дітей  старшого  дошкільного
віку  знайшла  своє  відображення  в  дослідженнях,  проведених  Г. Бєлєнькою,  Т. Гризик,
О. Дибіною,  Н. Рахмановою,  І. Івановою,  Н. Капніст,  І. Куликовською,  Н. Совгир,
Н. Лисенко,  Н. Горопахою,  І. Сучковою,  З. Плохій,  М. Подд’яковим,  О. Савенковим,
Л. Швайкою, І. Молодушкіною, Н. Яришевою. 

Вивчення різних аспектів  змісту  і  структури феномену готовності  та дозволяє дійти
висновку,  що дослідники переважно диференціюють поняття  «готовність» і  «підготовка»,
розглядаючи підготовку як процес, а готовність – як результат цього процесу. Готовність до
педагогічної  діяльності  є  особливим  психічним  станом,  як  наявність  у  суб'єкта  образу
структури певної дії і постійної спрямованості свідомості на її виконання. 

Професійна  готовність  майбутнього  вихователя  ЗДО  до  педагогічної  діяльності  є
складним синтезом взаємозв'язаних компонентів: психологічна готовність, тобто сформована
спрямованість на педагогічну діяльність, настанова на роботу в ЗДО, наявність інтересу до
пошуково-дослідницької  діяльності  та  потреба  в  самоосвіті  в  цій  галузі,  розвиток
професійного  мислення;  науково-теоретична–  наявність  необхідних  суспільно-політичних,
психолого-педагогічних і спеціальних знань; практична – сформованість професійних знань,
умінь і навичок; психофізіологічна – передумови для оволодіння педагогічною діяльністю з
певної спеціальності, сформованість професійно значимих особистісних якостей.

Аналіз  наукових  досліджень,  проведених  Л. Артемовою,  Ю. Косенко,  В. Бенерою,
Г. Бєлєнькою,  О. Богініч,  З. Борисовою,  І. Загарницькою дозволяє  визначити  наступні
компоненти  готовності  майбутніх  вихователів  ЗДО  до  розвитку  пошуково-дослідницької
діяльності старших дошкільників: мотиваційний, когнітивний, операційний. 

Як  одна  з  важливих  мотиваційних  складових  змісту  підготовки  студентів  до
використання  пошуково-дослідницької  діяльності  старших  дошкільників  є  формування
позитивного  ставлення,  яке  передбачає  усвідомлене  прагнення  до  опанування  і  розвитку
відповідної системи знань, умінь, навичок та емоційно-ціннісних орієнтацій [1, с. 85].

Погоджуючись  з  думкою  О. Богініч, зміст  когнітивного  компонента  можна
репрезентувати не тільки знаннями теоретичних питань пошуково-дослідницької діяльності
старших  дошкільників,  але  й  методичними  знаннями  про  практичну  реалізацію  їх  на
практиці у виховному просторі ЗДО [4, с. 134].

На  думку  Л. Артемової  і  Ю. Косенко,  засвоєння  студентами  змісту  пошуково-
дослідницької  діяльності  має бути основою для формування змісту того, чим опановують
студенти у процесі занять з психолого-педагогічних та інших дисциплін, а також того, що в
них має бути сформоване і розвинуте, до чого вони мають бути підготовлені як ефективні
вихователі ЗДО [1, с. 85].

Засвоєння  майбутніми  фахівцями  дошкільної  освіти  змісту  пошуково-дослідницької
діяльності  відбувається  у  процесі  навчання  їх  психолого-педагогічних  та  методичних
дисциплін.

Погоджуючись  з  науковими  положеннями,  доведеними  Г. Бєлєнькою,  В. Бенерою,
основою  для  формування  цього  аспекту  готовності  студентів  до  розвитку  пошуково-
дослідницької діяльності старших дошкільників можуть бути:

- окремі цикли дисциплін у вищому педагогічному навчальному закладі;
- окремі предмети, які спрямовуються на досягнення цієї мети;
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- визначені розділи й теми різних навчальних дисциплін;
- види навчальних занять (лекції, семінарські, практичні заняття) тощо [2, с. 11].
За О. Богініч,  З. Борисовою, І. Загарницькою наявність у майбутнього вихователя ЗДО

умінь  застосовувати  у  своїй  професійній  діяльності  форми і  методи розвитку  пошуково-
дослідницької  діяльності  старших  дошкільників,  послідовно  і  ефективно  запроваджувати
елементи пошуково-дослідницької діяльності, визначає зміст операційного компоненту, який
відображає проективно-конструктивні, комунікативні та дидактично-організаційні вимоги до
підготовки  студентів.  Майбутнім  вихователям  ЗДО  необхідно  враховувати  особливості
змісту дошкільної педагогіки [4, с. 137]. 

Також  майбутнім  фахівцям  дошкільної  освіти  необхідно  добре  володіти  зокрема  і
методикою  проведення  пошуково-дослідницької  діяльності.  Крім  того,  до  розвитку
пошуково-дослідницької  діяльності  старших  дошкільників  у  навчальному  процесі  вищої
школи,  навчання  ним студентів  дозволяє в  майбутньому вже вихователю,  а  не  студенту,
спираючись  на  принцип  оптимальної  взаємодії,  поєднувати  різні  підходи  до  розвитку
пошуково-дослідницької  діяльності  старших  дошкільників  і  працювати  в  напрямку
формування  дослідницьких  і  пошукових  умінь.  Отже,  це,  у  свою  чергу,  підвищує
ефективність навчально-пізнавальної  діяльності  вихованців, підвищує якість знань, сприяє
успішному логіко-інтелектуальному розвитку дошкільників.
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Новий  етап  у  процесі  становлення  системи  дошкільного  виховання  в  Україні
пов’язаний  із  необхідністю  розширення  теоретико-методологічної  бази  вітчизняної
дошкільної педагогіки, а також недостатньою розробкою й вивченням зарубіжного досвіду
дошкільного  виховання.  Для  теорії  та  практики  дошкільної  освіти  значущими  є  ідеї
видатного  педагога-реформатора,  засновника  дитячого  садка  Фрідріха  Фребеля.  Видатні
діячі  дошкільного  виховання  (С.  Русова,  Н.  Лубенець,  К.  Ушинський,  Є. Водовозова,
А. Симонович,  О.  Усова  та  ін.)  [2,  c. 425]  вивчали  та  аналізували  педагогічну  систему
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